

常州经开区召开党工委(扩大)会议

部署安全生产工作和2月份重点任务

本报讯(记者 戴雪燕)2月4日,常州经开区召开党工委(扩大)会议,传达上级安全生产工作相关会议精神,部署安全生产工作和2月份重点任务。区领导丁一、张云逸、何勇、冯晖、江春明、乔强、陈新荣、褚亮参加会议。

会上,常州经开区党工委书记丁一传达了市委常委会(扩大)会议精神。他指出,近期,我国多地相继发生重大安全事故,造成重大人员伤亡。习近平总书记就安全生产连续作出三次重要指示批示,要求各地区和有关部门克服麻痹思想和侥幸心理,坚决遏制各类安全事故多

发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。与会人员要认真学习领会上级安全生产工作相关会议精神,抓好贯彻落实。

丁一强调,要压紧压实各方安全责任。各级各部门要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,领导班子成员要带头示范,认真履职;要狠抓企业主体责任,严格执法检查,切实做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位。

要持续强化隐患排查整治。深刻吸取近期事故教训,坚持以案为鉴,重点开展好粉尘涉爆专

项整治“百日攻坚”行动、“厂中厂”专项排查治理行动和消防安全集中除患攻坚大整治行动,统筹推进面上风险隐患排查整治,牢牢守住不发生重大事故和有影响事故的底线。

要全力抓好应急准备工作。密切关注春节期间天气变化趋势,做好低温降雨冰冻天气过程的监测、预报、预警,不断优化完善各项应急处置预案,切实提高各类事故应急处置能力。

会上,丁一还总结了1月份工作,部署2月份重点任务,全力推动实现一季度“开门红”。他指出,1月份工作有四个方面值得肯定:有力保障了会议活

动、全力推进了项目建设、聚力提升了区域形象、着力防范了风险隐患,但仍存在项目招引成效还不明显、安全环保形势严峻、工作规范有待加强等问题。

丁一强调,2月份既是岁末也是年初,大家要真正紧张起来、迅速行动起来,确保各项工作开好局、起好步。经济发展一刻不能停,要全力争创国家级经开区,强化经济运行组织,深化企业服务,统筹资金保障。

项目攻坚一刻不能断,要明晰目标任务,狠抓项目建设,加紧研究园区更新2.0模式;加快招商引资,全力将信息项目、在谈项目转化为签约项目;推动项

目建设,争取各类资源,在重大项目建设、产业转型升级上引入更好的资源,更好支撑全区建设发展。

安全防范一刻不能松,要维护社会稳定,兜牢民生底线,守好生态防线,重视假期安全,强化党风廉政建设。

开局起步一刻不能慢,要精心组织新春第一会,高效部署年度重点工作,深入抓好综合考核。

同时,要按照上级要求做好主题教育总结评估工作,继续组织保障好各级领导节前走访活动,统筹谋划区人武办、人大办的组建工作,加快研究制定镇、街道机构改革方案。

区领导督查春节前安全生产工作

本报讯(记者 戴雪燕)1月29日至30日,常州经开区党工委书记丁一,党工委副书记、组织部部长王文一分别带队督查春节前安全生产工作,要求各地各部门压紧压实安全生产责任,抓紧抓实各项工作,坚决防范各类安全事故的发生。区领导冯晖、江春明、乔强、褚亮参加活动。

丁一、冯晖、江春明一行首先来到常州经开区街道社区卫生服务中心,该中心承担着路城、丁堰和咸墅堰三街道的综合性社区卫生服务工作。丁一对中心微型消防站、消控室、氧气房等重点场所进行详细检查,要求持续加强安全教育和培训,严格落实值班值守制度,健全完善应急预案,常态化开展应急演练,创造安全有序平稳的就医环境。

在海桥科技园,丁一询问了“厂中厂”运营情况。海桥科技园由海桥自动化科技(常州)有限公司运营管

理,目前有15家企业入驻,涉及汽车零部件研发与制造、电机研发与制造等多个行业。丁一要求,运营方要始终坚持“安全第一”理念,切实履行安全责任,严把入驻企业“入门关”,规范“厂中厂”安全管理。

常州市丰国金鰐电缆有限公司投资约3.05亿元,规划建设车间、线缆实验室及配套建筑共计约3万平方米。丁一详细了解项目建设进度、安全生产管理等情况,要求建设单位、建筑公司绷紧安全生产这根弦,抓质量,保安全,切实筑牢岁末年初安全生产防线。

丁一行还实地督查了明都超市(横山桥店)和常州铭斯凯奇新能源科技股份有限公司。

在咸墅堰基督教堂,王文一、乔强、褚亮一行现场督查宗教活动场所安全管理情况。王文一指出,岁末年初各类安全隐患交织叠加,宗教场所要从严格落实安全生

产主体责任,深入开展隐患排查自纠,全面筑牢宗教领域安全防线。

江苏达莱特照明电器科技有限公司主要生产LED路灯、LED区域照明及太阳能应用类照明产品,属于粉尘涉爆企业。2020年起,公司对原有老旧设备进行整改,进一步提高设备健康水平。督查组深入车间生产一线,询问企业安全管理和措施落实情况,要求加强生产现场安全管理,强化员工安全教育培训,建立健全全员安全生产责任制。

在常州双欧板业公司,督查组查看了“厂中厂”生产经营情况。督查组要求,企业要切实履行出租方安全管理统一协调责任,定期开展全厂检查,补短板、查漏洞、除隐患,真正把安全责任、安全措施落实到每一个岗位、每一个细节。

督查组还实地督查了中天钢铁集团有限公司和汉庭酒店(河苑家园店)。

安全生产专项排查治理行动部署会召开

本报讯(记者 戴雪燕)2月4日,常州经开区召开安全生产专项排查治理行动部署会,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示批示精神,落实市委常委会(扩大)会议关于开展专项排查治理行动的部署要求,确保全区安全生产形势稳定向好。区领导丁一、张云逸、何勇、冯晖、江春明、乔强、陈新荣参加会议。会议采取电视电话会议形式召开,区、镇、村三级干部参加。

会议对粉尘涉爆专项排查治理行动、“厂中厂”专项排查治理行动、消防安全集中除患攻坚大整治行动进行了具体部署。常州经开区纪工委监察工委通报了安全生产事故问责案例。

就如何看待安全生产工作,如何加强安全防范,常州经开区党工委书记丁一强调,要提高站位,充分认识开展专项排查治理行动的重大意义。要从讲政治的高度,坚决落实上级部署,深刻汲取事故教训;压实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任、员工岗位责任,推动专项排查治理行动走深走实。

要围绕“实”字发力,从严从实,纵深推进专项排查治理行动各项任务。开展全面排查,把底数摸清,重点摸排“厂中厂”租赁状况,细查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、多层厂房、人员密集场所的消防安全隐患情况,坚决做到不留盲区、不留死角;开展深度“体检”,把问题查明,加强指导服务,帮助企业、单位增强自身发现问题解决问题的能力,建立“一企一档”,实行销号管理,密切协作,落实好“三管三必须”要求,主动担当作为;开展持续跟踪,把隐患闭环,分级分类推动粉尘涉爆企业整改,规范“厂中厂”管理,村、社区、网格要开展常态化巡查,建好集约化可视化安全监管平台。

要强化保障,确保专项排查治理行动取得过硬成效。强化组织领导,各级各部门要全员发动,倒排进度,镇(街道)领导班子成员、村(社区)干部要带头到一线进行排查、督促问题整改;强化责任落实,定期召开安委会例会调度专项排查工作,对于重大安全隐患实行党政领导挂牌督办;强化基层基础,强化人员配备,用好外部力量,关爱基层干部。

江苏“最美志愿者”胡世明先进事迹发布

本报讯(王羽柔 记者 戎易)2月5日,江苏“最美志愿者”胡世明先进事迹发布会在咸墅堰街道举行。发布会现场,主持人宣读省委宣传部关于授予胡世明江苏“最美志愿者”荣誉称号的决定。《新华日报》《扬子晚报》《现代快报》《常州日报》等多家省、市级媒体参加发布会,并与胡世明进行互动交流。

胡世明,男,1953年4月出生,中共党员,原中车咸墅堰机车车辆厂退休职工。1968年,随着群众性的学雷锋活动在全国蓬勃开展、持续深入,15岁的胡世明立志

“学雷锋、做雷锋”,让雷锋精神代代相传。多年来,他怀着满腔热情和巨大毅力,骑着“雷锋车”走遍大江南北,锲而不舍追寻雷锋足迹、收集雷锋藏品、传播雷锋故事、践行雷锋精神,把助人为乐变为使命、习惯和生活方式。多年来,他节俭衣食、自费办展、义务宣讲,让20多万名青少年接受雷锋精神熏陶;他扶贫济困、勇救落水市民、关爱烈士遗孤,推动志愿服务与城市发展进一步同频共振。胡世明先后获得“常州市最美志愿者”“常州市十佳市民”等荣誉。

志愿服务是中华民族的

传统美德,更是社会主义核心价值观的重要内容。近年来,常州经开区高度重视精神文明建设,大力推进文明培育、文明实践、文明创建等工作,深入实施了“鲁冰花妈妈”、绿色绘就“美丽家”等一系列接地气、受欢迎的志愿服务项目,涌现出全国学雷锋“最佳志愿服务组织”——“741”兵团志愿服务队、省级岗位学雷锋标兵徐浩等一大批事迹突出、群众认可的学雷锋志愿服务先进典型,为经开区争创国家级经济技术开发区、争做全市高质量发展强劲活跃增长极注入强大精神力量。

鼎智科技专精特新“年度绝活”亮相央视

本报讯(蒋盼盼 记者 张可馨)1月29日,央视财经频道播出了“2023专精特新·制造强国年度盛典”,发布了10项专精特新“年度绝活”案例、10位专精特新“年度高人”案例、5个专精特新“年度高地”以及《2023中国专精特新“小巨人”发展报告》。其中,江苏鼎智智能控制科技股份有限公司的音圈电机获评专精特新“年度绝活”。

鼎智科技推出的音圈电机是一种典型的微特电机,作为高端装备呼吸机的核心部件,打破了国外技术垄断,在全国乃至全世界处于领先地位。

鼎智科技成立于2008年,位于路城街道,是一家专业设计、研发、生产和销售线性执行器、混合式步进电机、直流电机、音圈电机及相关配件的高新技术企业。产品广泛应用于医疗诊断设备、生命科学仪器等医疗器械领域,以及机器人、流体控制、精密电子设备等工业自动化领域,远销多个国家和地区,在行业中处于领先地位。2023年4月,鼎智科技在北交所成功上市。

“未来是人工智能的时代,鼎智科技的产品将会在人形机器人等领域得到更加广泛的应用,让生命更健康,让生活更美好。”鼎智科技总经理丁泉军说。